

攻坚二季度决胜上半年 全力以赴稳经济保增长 做到两统筹 夺取双胜利

新区“打包”推出五项金融政策:100亿“共同富裕基金”投向重点领域;“专精特新贷”“普惠稳岗贷”提振市场主体发展信心;全省率先推出“露营旅游保险”“新市民保险”——

“一金两贷双保险”，惠企富民稳大盘

□本报记者 董梅雪

金融是现代经济的血液,血脉通,经济才有发展的动力和活力。6月16日,“金融赋能·惠企富民”——青岛西海岸新区“一金两贷双保险”政策发布会举行,推出共同富裕基金、“专精特新”企业专属信贷、普惠稳岗贷、露营旅游保险、新市民保险五项创新政策,为稳住经济大盘、普惠企业民生再添强劲助力。

此次发布的金融政策“大礼包”,是新区贯彻落实国家关于“稳经济”部署,针对不同群体精准开发、有效应对当前经济形势的又一有力举措,将为新区经济发展注入金融“活水”,点燃高质量发展新引擎。

一金 聚焦重点领域 设百亿共同富裕基金

聚焦民营企业等融资难题,西海岸新区设立了总规模100亿元的共同富裕基金,首期10亿元。据介绍,该基金主要围绕新区发展建设,支持符合新区发展战略的重点产业和重点企业,重点投向企业纾困、支持就业、城市更新、招商项目、基础设施建设、交通物流、居住环境改善、美丽乡村建设等领域。

基金设立后,将更好发挥金融支持新区实体经济作用,为具有良好投资价值、对经济增长有积极贡献的优秀企业配置更优质的资源,助力资金周转困难的潜力企业渡过难关,提振市场主体发展信心,将政策红利转化为企业发展动力和活力,助推新区经济高质量发展。

两贷 支持稳岗就业 精准滴灌“专精特新”

针对受疫情影响较大的困难企业及吸纳就业多、资金紧张的小微企业,新区推出“普惠稳岗贷”,专项支持企业稳定就业岗位。

享受“普惠稳岗贷”的企业是经区人社局认定为“稳就业”的小微企业,具体标准包括企业就业登记10人及以上,今年就业登记人数与去年相比没有明显减少等。在贷款设置上,“普惠稳岗贷”实行优惠利率,年利率不高于LPR;开通

审批绿色通道,材料齐全的情况下,3个工作日完成审批;根据企业经营情况以及担保方式等合理核定贷款额度,单户企业授信总量最高不超过1000万元;通过抵押、担保和纯信用贷款等多种担保方式,降低企业获贷门槛,最大限度满足企业需求。

据介绍,区人社局将筛选提供符合“普惠稳岗贷”准入标准的企业清单,重点推荐吸纳就业人数多、行业发展持续性好的企业,尚未纳入清单但符合条件的企业,也可申请“普惠稳岗贷”,由区人社局协助出具认定或证明。对于开展“普惠稳岗贷”的银行机构,由区财政出资进行奖励。奖励资金总金额按照“普惠稳岗贷”新发放贷款额的千分之一确定,最高不超过500万元。此外,区地方金融监管局还将在西海岸金融服务平台设立“普惠稳岗贷”专区,接入各银行“普惠稳岗贷”产品,提供线上申请渠道。

“专精特新”企业是中小企业的领头羊,在细分领域具有竞争优势。为打通“专精特新”企业发展资金堵点,新区创新推出“专精特新”企业专属信贷。今年4月1日,新区举行信贷支持“专精特新”企业发展政策发布仪式,率先从金融角度发力,推出首期50亿元的“专精特新”企业专属信贷,专门用于解决“专精特新”企业融资难、融资贵问题。

“专精特新”企业专属信贷具有获贷门槛低、利率低、审批速度快、设立风险分担机制等特点,将有效助力新区“专精特新”企业和制造业高质量发展。截至目前,已对全区1065家“专精特新”企业逐

一进行了走访和服务,发放贷款金额20.01亿元,授信金额34.05亿元;另有在谈企业112家,意向贷款金额8.3亿元。

双保险 推出专属保险 让新市民更有安全感

“来了就是新区人”,西海岸新区正以开放的胸怀广纳四海宾客。为给新市民更好的服务保障,新区在治安保险等险种基础上,率先推出新市民专属保险,为在新区生活满3天以上的非本区户籍新市民(男18-60岁、女18-55岁),以“政府统保+商业个性化保险”模式提供多重、多层次保障服务。新市民只要登录微信小程序“市民一家亲”登记备案满三天,就可享受到政府统一保障的最高额度3万元的意外伤害险和最高额度3000元的意外医疗险。在此基础上,新市民可自费购买30元/人、50元/人、100元/人的三档商业补充保险。两类保险保障期限皆为一年。

今年1-5月份,新区主要景点露营旅游人次同比翻一番。为着力培育新的经济增长点,新区在全省率先推出普惠型露营旅游保险,构建起广覆盖、全方位的旅游保障体系。该保险保障范围主要为在西海岸新区行政区域内开展露营等旅游活动的人员(除重点景区,重点景区按现有景区商业保险进行保障),意外伤害保障限额3万元,意外医疗、意外财产损失保障限额5000元,意外身故身故按照新区已有保险每人赔付3万元。(下转第二版)

金融赋能 惠企富民

王清源出席并致辞

本报6月16日讯 今天上午,“金融赋能·惠企富民”——青岛西海岸新区“一金两贷双保险”政策发布会举行。西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源出席并致辞。

王清源在致辞中说,今年以来,西海岸新区坚决贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示要求,深入落实全国稳住经济大盘和各级稳定经济运行有关部署,以超常规举措稳增长、促发展,经济社会保持了平稳健康发展的良好态势。他指出,金融是实体经济的血脉,作为发挥

金融服务发展、保障民生功能的重要措施,这次“打包”推出的“一金两贷双保险”系列金融政策,得到了市金融相关部门和各级金融机构的大力支持,有利于切实引好金融活水,精准滴灌市场主体、消费市场,助力企业纾困解难,并为广大市民游客的人身财产安全和健康医疗,提供更为丰富的金融保险保障,让大家在西海岸安心畅游、舒心生活。这一揽子惠企富民金融政策的集中发力,必将为巩固提升新区稳中向好的发展态势注入强劲动力,有力推动西海岸新区全面提质,更好地昂起全省、全市高质量发展的龙头,加快打造综合实力展示区,在全面展现国家级新区特色风采上不断开创新局面。

发布会上介绍了西海岸新区“一金两贷双保险”政策,并对市民一家亲小程序和新市民保险进行推介。“一金”即规模100亿元的共同富裕基金,“两贷”即无抵押无担保的专精特新贷和服务小微企业的普惠稳岗贷,“双保险”即露营旅游保险和新市民保险。

今年以来,新区先后发布(下转第二版)

“揭榜”不到3天 难题迎刃而解

西海岸新区“揭榜挂帅”项目已有34个完成立项

一张资质证 送来“及时雨”

王台街道千名干部上门服务助企纾困解难